

他们希望像正常人一样快乐出游

我市残疾人旅游市场尚待开发

□记者 戚帅华 文/图

“这是我第一次外出旅游,我的梦想终于成真了,我太高兴了!”15日,在山西晋城皇城相府景区内,62岁的聋哑残疾人陈玉德比划着高兴的手势对记者“说”。

5月15日,第20个全国助残日到来之际,市残联和洛阳好时光旅行社共同组织了80名聋哑残疾人免费到皇城相府景区一日游。据了解,这是我市第一个集体出游的残疾人旅行团。采访中记者了解到,由于组织残疾人旅游不仅成本高,需要承担的风险也较大,因此我市鲜有旅行社开展针对残疾人的旅游业务。

残疾人出游受阻

“我最大的梦想就是希望残疾人也能够和正常人一样享受旅游的乐趣。”对于小

周来说,目前最大的愿望就是能出去旅游一次,可由于患先天性残疾,只能靠轮椅行动,小周咨询了多家旅行社没有一家愿意接受他的报名。

同样身患残疾的吴女士告诉记者,她

以前也找过旅行社,想跟团出去旅游。“对方一看到坐着轮椅的我,就会皱起眉头。”吴女士说,接连吃了几次闭门羹后,她只好放弃了出游的打算。

“旅游对于很多人来说已经是件很容易的事,但我们这些残疾人对这个领域只能‘望而却步’。”在记者采访中,不少身有残疾的市民都发出了这样的感叹。

旅行社望而却步

为何旅行社不愿推出残疾人旅游这个项目?采访中记者了解到,由于残疾人出游成本高、风险大,多数旅行社对于残疾人旅游这块市场都不大注重。

“不是旅行社不想挣钱,实在是麻烦事

太多。”九都路一家旅行社负责人告诉记者,由于残疾人在旅游中的诸多不便,如果开发针对残疾人群体的旅游团,服务人员的工作量与工作难度都会倍增,其间所产生的费用如果由游客来承担,游客肯定很难接受,若由旅行社承担,则利润不保。另外,残疾人团队在旅游途中的突发状况比较多,事后纠纷非常麻烦,旅行社要承担的风险也更多,这些都是旅行社不愿推出残疾人旅游项目的主要原因。

残疾人旅游市场亟待开发

残疾人旅游市场有多大?记者从市残联了解到,目前我市约有残疾人46.2万名,其中大部分残疾人都有出游的愿望,旅游市场发展潜力巨大。而且很多残疾人旅游至少有一人陪同,这也是旅游市场不可忽视的潜在群体。不少业内人士认为,残疾人旅游市场前景诱人,残疾人作为一种新出现的旅游群体,其旅游市场亟待开发。

不过,也不是没有旅行社考虑过开发残疾人旅游市场。洛阳好时光旅行社总经理姬卫东告诉记者,从目前的旅游状况来看,比较可行的办法是残疾人有陪同的亲友,这样一来,旅行社的风险有所降低,利润也能够保证,残疾人出游的愿望也可以得到实现。



老师用手语向聋哑残疾人介绍景点。

气温回升 菜价回落

与上月同期相比菜价降幅最高达50%

□王蕾

随着气温回暖以及本地菜陆续上市,我市菜价居高不下的情况近日开始得到缓解,根据市价格监测中心的监测数据显示,我市所监测的26个品种的蔬菜中,已有18种蔬菜价格开始回落,其中圆白菜价格与上月同期相比降幅最高达50%。

“最近菜价开始降了。”昨日上午,记者在涧东路农贸市场遇到正在买菜的赵女士,她说,与4月中旬相比,不少蔬菜价格出现下跌。如新鲜的青菜,4月中旬时每500克1.3元左右,现在已经降到1元了。

在周公路农贸市场内,菜贩孙师傅说,近段时间气温开始回暖,蔬菜生长周期正常,本地菜也陆续上市,因此蔬菜价格开始下跌。每500克圆白菜4月同期卖到1.4元,现在已经跌至0.7元,降了50%,比去年同期的零售价还要便宜1角钱。

市价格监测中心的相关工作人员说,截至5月14日,我市所监测的26个蔬菜品种中,与上一周相比,有18个品种价格下降,其中叶子类蔬菜价格降幅为8.33%至26.67%,瓜果类蔬菜价格降幅为4.35%至25.00%,根茎类蔬菜中价格降幅比较明显的是大蒜和土豆,降幅分别为47.62%和23.08%。



昨天是世界电信日,洛阳移动公司在涧西区上海市场步行街举办了G3手机现场体验活动,参加者不仅可以感受现代化通讯的神奇,还可现场抽取丰厚奖品。活动吸引了众多市民参与。记者 潘郁 摄

洛阳网
WWW.LYD.COM.CN
 洛阳人的网上家园
点击生活 服务无限
广告热线:
0379-65233618
地址: 洛阳新区开元大道报业大厦22层